

# 封關損漫遊收入 香港電訊力拓5G

## 李澤楷：控成本慎投資 力保派息率



▲因應疫情防疫，公司為每場股東周年大會安排兩個房間，而每個房間只可容納約20名小股東

▶李澤楷相信，5G網絡有助推動創新消費，在中長期將成為集團的一股增長動力



新冠肺炎疫情橫掃全球，影響各行各業，香港電訊（06823）主席李澤楷表示，外遊限制影響漫遊業務表現，集團在投資及控制成本上將會格外審慎。但他提到，將致力維持派息率，以回饋股東。

### 股東大會

大公報記者 李潔儀

李澤楷昨日透過視像會議，分別出席香港電訊及電盈（00008）的股東周年大會。他表示，疫情影響各地居民的生活，各行各業受到嚴重打擊，導致消費及投資情緒下滑，惟公眾對通訊服務需求未有減少，尤其是寬頻傳輸服務。

不過，李澤楷提到，過去數月門店人流急劇減少，市民購買新手機更為謹慎，而外遊限制亦影響漫遊業務，預期疫情對商界造成深遠的影響。

李澤楷直言，面對企業客戶及公營機構的科技項目推遲，電盈對投資和成本控制會格外審慎。

對於有小股東問到，疫情影響經濟，香港電訊明年的股息安排如何？李澤楷回應指，雖然公司部分業務受影響，惟公司運作仍然穩健，未來會致力維持派息率，以回饋股東。

### 5G潛力大 成增長動力

集團董事總經理許漢卿指出，會與各業主傾談租金安排，又指疫情改變了個人生活消費和工作模式，集團未來將會調整線上線下的營銷渠道策略，以滿足新常態的需求。

另外，香港電訊今年4月正式推出5G服務，李澤楷認為，5G網絡有助推動創新消費，在中長期將成為集團一股增長動力。許漢卿補充說，5G會對企業應用帶來顛覆的發展，以醫院場景為例，

疫情下凸顯前線醫護人手緊張，5G有助提供遠距診症，可有舒緩人手壓力。

### 香港電訊收報12.66元 近半年高

兩間公司傍晚公布決議案投票結果，不過，股東似乎不太滿意董事的工作。早於2007年由電盈股東聯通（00762）派駐的李福中，在重選董事決議案中，反對票數達到29%。至於今年3月獲委任為電盈非執董的聯通母企副總經理買彥州，反對票數亦有14%。

此外，曾任滙豐銀行行政總裁的麥雅文，也遭不少香港電訊股東反對續任董事，反對票數超過25%。

電盈昨日股價走勢反覆，低開後迅即收復失地，重上4.77元高位，惟午後倒跌，觸及4.73元低位後獲好友發力，收市報4.76元，微升0.21%。

香港電訊方面，中段追高至12.74元近半年高位，收報12.66元，升幅約0.79%。



### 李澤楷言論重點

分項	細節
講疫情	<ul style="list-style-type: none"> <li>疫情影響各行各業，惟公眾對通訊服務需求未有減少</li> <li>過去數月門店人流急跌，外遊限制影響漫遊業務</li> </ul>
講投資	<ul style="list-style-type: none"> <li>面對市況不明朗，集團在投資及控制成本上將格外審慎</li> </ul>
講5G	<ul style="list-style-type: none"> <li>5G在中長期將成為集團一股增長動力</li> </ul>
講派息	<ul style="list-style-type: none"> <li>雖然現時經濟疲弱，但公司業務仍穩健，會維持派息率以回饋股東</li> </ul>
講身處何方	<ul style="list-style-type: none"> <li>疫情下，大家不應該門勇敢作近距離的接觸</li> <li>是否在家中？這是無關痛癢的問題，亦與股東利益無關</li> </ul>

大公報製表



▲李澤楷在股東周年大會上發表對經營環境的看法

### 股東最好奇：你在哪？

#### 現場手記

【大公報訊】記者李潔儀報道：在限聚令之下，一年一度的股東會需限制人數，而「小小超」李澤楷也通過視像會議參與電盈（00008）及香港電訊（06823）股東會，令一心到來「朝聖」的小股東有點失望，亦不斷追問「Where are you（你在哪）」。

聽見小股東關心自己身在何方，李澤楷稍作微笑，回應指：「在疫情下，大家不應該門勇敢作近距離的接觸」，並鼓勵大家多用視像形式交流。

小股東心有不甘遂繼續追問是否在家中，李澤楷直言：「這是無關痛癢的問題，亦與股東利益無關。」

昨日所見兩場股東會，嚴格限制出席人數，公司每場安排兩個房間，每個只容納50人。但扣除管理層、工作人員等後，能夠成功進入會場的小股東只約20人，更有未能入內的小股東抱怨安排差。

另外，李澤楷在兩場股東會致辭時，不忘感謝香港的醫護人員在過去一段時間守護香港，無私奉獻。

### 疫情下 ViuTV廣告收入不樂觀

【大公報訊】記者李潔儀報道：疫情一日未完結，社交接觸仍會減少，市民唯有留家抗疫，帶動娛樂串流等OTT業務，但面對經濟疲弱，廣告客戶變得審慎，對電盈（00008）旗下免費電視ViuTV的廣告收益帶來了負面影響。

集團財務總裁許漢卿表示，大眾近

期居家時間較多，令ViuTV的節目收視錄得增長，除了新聞節目外，自拍劇、本地節目、韓劇等「都多人追」。但許漢卿提到，ViuTV主要依靠廣告收入，在疫情影響下，廣告客戶變得更為審慎，部分甚至削減廣告開支，所以集團對ViuTV的廣告收益持保守態度。

### 李嘉誠父子斥3.2億 再增持長實

【大公報訊】記者李潔儀報道：長和系創辦人李嘉誠及主席李澤鉅，繼續大手增持長實（01113）股份，涉及資金近3.2億港元。

聯交所股權披露資料顯示，一間由李嘉誠（環球）基金會全資擁有的公司，於本周一（4日）起一連4日，以平均

價介乎47.9071元至48.3737元，購入長實合共657.1萬股。根據《證券及期貨條例》，李嘉誠在長實的持股量由34.5%增至34.68%，李澤鉅的持股量則由34.57%增至34.74%。

長實昨日股價向好，早段升至48.8元，收市報48.7元，升幅約1.1%。

### 閱文爆合同風波 承諾月內更新條款

#### 新聞追蹤

【大公報訊】騰訊（00700）上月底完全入主閱文集團（00772），伴隨而來的「新人事，新作风」，卻爆一場「合同風波」。事源有人在網上發布一份據稱為閱文與作者的新合同，包括要求作者無條件將版權交給閱文等，被輿論指為霸王條款；有作家發起「斷更」運動，一番擾攘下，閱文新管理層承諾在1個月內會公布新版條款。閱文集團昨收報37.4元，升2.7元或7.8%。

#### 作者發起「55斷更節」

網上流傳的閱文「新合同」，包括要求在閱文發布網文的作者，「無條件將所有版權交給閱文，且閱文運營版權無需作者同意，且不予分配收益」、「閱文將作品免費發布視為對作品的推廣手段，而不是侵權。作者必須認可」、「閱文有權運營作者的所有社交帳號」等。相關條款即時引起輿論嘩然，認為有關條款屬霸王條款，甚至有人指是「奴隸條款」。

事源於騰訊在4月底入主閱文，騰訊副總裁程武接任閱文首席執行官，而騰訊平台與內容事業群副總裁侯曉楠出任閱文總裁。在新領導人上台後，網上傳出閱文計劃改變過去的收費閱讀模式，推出全面免費閱讀，加上網上流傳的新合同，部分閱文作者表示要發起「55斷更節」，即在5月5日當天暫停更新作品。

#### 網文發展見頂 作者收入減

事實上，此次閱文作者的反擊並非一朝一夕的事，有網文作者表示，有關條款已經存在多年，而且閱文近年付費用戶數持續下滑，今年3月有內地傳媒踢爆，閱文平均月付費用戶數已從2017年的約1110萬下降到去年的約980萬。由於付費閱讀用戶持續下降，而免費閱讀用戶則持續增長，網文作者的收入

持續減少，對他們的尊重也隨之而下。付費數字減少亦反映付費閱讀發展可能已到極限，加上近年短視頻等娛樂形式興起，網文發展前景不容樂觀，分析相信，免費閱讀將會成為一個大趨勢，而處於弱勢的基層網文作者將更難有議價能力。

#### 閱文合同風波事件簿

4月27日	騰訊接管閱文控制權，並傳出要推出免費閱讀，改變付費訂閱模式
4月28日起	網絡流傳閱文新合同，如稱作者無條件將版權交給閱文，被指為霸王條款
5月2日	閱文澄清，網傳合同是2019年9月推出的合同，並非今年4月28日的新合同
5月5日	有閱文作家發起「55斷更節」，即當日不更新文章
5月6日	閱文管理層參加作家懇談會，再次澄清「作者被收走著作權」等是謠言。強調著作人身權歸屬作者，且1個月內推出新合同

大公報製表

### 滙控傳入稟 指控油商欺詐

【大公報訊】滙豐控股（00005）向新加坡法院提交的文件顯示，該行指控新加坡石油交易商ZenRock涉嫌捲入連串「極不誠實的交易」，包括以同一批石油向多於一家銀行獲取貸款。滙控昨日收報39.55元，升0.7元或1.8%。

滙豐周初向新加坡法院提交呈請，尋求將ZenRock置於司法管理（judicial management）之下。據新加坡司法機構網頁顯示，案件昨日舉行聆訊。

#### 兩宗原油交易重複融資

路透社引述法庭文件報道，滙豐指控ZenRock Commodities Trading Pte. Ltd涉嫌干犯欺詐行為，以在3月和4月的兩宗原油交易中獲取雙重或多重融資。此外，ZenRock亦涉嫌違法轉移原本應直接支付與滙豐的款項。

彭博社同樣引述法庭文件報道，指滙豐表示對ZenRock管理層已喪失信心，同時質疑ZenRock是否有能力

向銀行償還大約4900萬美元（約3.82億港元）的債務。報道指ZenRock對多家銀行的欠債合共約為1.65億美元（約12.87億港元）。其他債權人包括中國銀行、法國外貿銀行及ING銀行等。

滙豐早前已向法院尋求對ZenRock作司法管理，即由法院委派獨立的第三方人士接管財務出現問題的公司。分析指滙豐尋求司法機構介入，可能是鋪路對ZenRock的債務重組。滙豐、ZenRock對外電的有關報道均不予置評。

原油價格上月暴跌並刷新歷史低位，令石油交易商陷入危機。新加坡另一家石油交易商興隆上月宣布破產，並拖欠23家銀行合共大約40億美元（約312億港元）債務，當中滙豐是最大的債權人，涉款約6億美元（約46.8億港元）。

滙控上月公布今年第一季業績時曾披露，截至今年3月尾，該行對石油及天然氣行業的貸款總額約為257億美元（約2004.6億港元）。